LOGICA

ECUACIONES

AXIOMAS DE ORDEN

- Proposiciones l4gicas

Las proposiciones l6gicas deben tener un valor de
verdad definido. Ejemplo: 2 es mayor que 6

Proposiciones que no tengan un valor de verdad
definido no entran en esta categoria. Como, por

ejemplo: Ejemplo: Esta afirmacion es falsa.

- Negacion de una propsicion

p i ~p
\Y% K
K \Y

Notemos que la negacion de la negacion

es la proposicion original (~ (~ p) = p) .
- Propiedades Generales
Conjuncion y Disjuncion
Pl a|phaly) plaq|pVa(o)
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F | F F F | F F

Implicancia y Equivalencia logica

Pl4q|P=4g Pl4q4||P—~4
VIV \Y% VIV \Y
VI F K VI F F
FlV \Y F IV F
F|F \Y F | F \Y

Ej: Esta lloviendo entonces la calle esta mojada.
Verdadero

Un ntmero es multiplo de 8 si y s6lo si el namero
es multiplo de 4 y 2. Falso
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CONJUNTOS

- Definiciones

Un conjunto es una coleccion de objetos matemati-
cos y se suele representar con letras en maytscula.
Los objetos que componen un conjunto se indican
con paréntesis de llaves: A = {2,4,6,8}. Identi-

fique los siguientes conjuntos numéricos: N, Z, Q
y R.

Un elemento es un objeto matematico que estd
dentro de un conjunto. Ejemplo, 4 € A, € indica
"pertenece". O bien, no pertenece como 7 ¢ A.

Un conjunto A es subconjunto de otro B si todos
los elementos de A pertenecen también a B. Se

escribe A C B. Ej. {1,5,9} c {1,2,3,4,5,6,7,8,9}

El conjunto vacio no tiene elementos y se denota
con @ 6 bien {} El conjunto vacio es subconjunto
de todo conjunto A. & C A

Un conjunto se determina por extension, o sea por

enumeracion, cuando se listan los elementos del
conjunto. Ejemplo A = {2,4,6}.

Un conjunto se determina por comprension,
cuando se da una propiedad que cumplan
todos los elementos del conjunto.  Ejemplo

B={neN:n <10}

- Operaciones con conjuntos
Dados dos conjuntos Ay B.

La union, A U B, es el conjunto de los elementos
que estan en al menos uno de los dos. La inter-

seccion, A N B, es el conjunto que contiene los
elementos compartidos por ambos. La diferencia,

A\ B, es el conjunto que contiene los elementos de
A que no estan en B.

Ejemplo: Si A = {a,b,c,d,e, f} y B ={a,e,i,0,u}
entonces AN B = {a,e}.
- Cuantificadores 16gicos

Vn &€ N:n > 0: Se lee como "Para todo n
perteneciente a los naturales tal que n es mayor a
cero .

dr € R : 2z < m Se lee como "Existe algtn z
perteneciente a los reales tal que = es menor que

"

- Ecuacidén de primer grado y una variable

Una ecuacioén lineal tiene la forma

axr+b=0
donde a y b son constantes y = la variable. La
solucion general para x se puede encontrar como

—a : : C
T=—y puede tener tres situaciones distintas.

1. Sia # 0 siempre tendréd una solucién z = =2,
(Solucion tnica)

2. Sia =0,y b# 0. (No tiene solucion).

3. Sia = 0y b= 0entonces todos los valores de
x seran solucién. (Tiene infinitas soluciones).

- Ecuacion de segundo grado y una variable

Una ecuacion de segundo grado tiene la forma
ar® +bx +c =0

La solucion general para la cuadrética es

—b + \/b2 — 4ac
2a

12 —

Para determinar si las soluciones son reales o no
debemos evaluar el discriminante

> () dos soluciones distintas

A =b’—4ac=1{ =0 dos soluciones iguales

< 0 no tiene solucidon
- Ejemplos

Encuentre la solucion a las siguientes ecuaciones

e 4x—2 = 0: Como m y n son distintos de cero

la solucién es ¢ = % — %

* 0z 4+3 =0: Comom = 0yn # 0no hay
solucion.

o z?—4x—5:el A =36 > 0, hay dos soluciones
distintas 1 = —1y 25 = 5.

e 7 +2x+2=0:el A = -7 < 0, no hay
solucion real.

- Notacion

a—b=a+ (—b)
a > b significa que a — b €R4

a < bsignifica que b > a

a > bsignificaquea >boa=2>
a < bsignificaquea <boa =10

- Inecuacion lineal

ar +b >0

con a,b € Ry el simbolo < puede ser cambiado
por >, <y ~>.
Ejemplo:

e —4<x+8
4y < 12
r <3

El conjunto solucién es S = (—o0, 3]
- Inecuacion cuadratica

az’ +bxr +c >0

con a,by cen R,y el simbolo < puede ser cambi-
ado por >, <y >.

Ejemplo: Encuentre el conjunto solucion de la
siguiente imnecuacion

(x+4)(x—2) <0

X € (Coo,—4) | —4 ] (=4,2) | 2 [ (2,00)
(x4 4) - 0 + 0 +
(x — 2) - 0 - 0 +
(x+4)(x — 2) + 0 - 0 +
El conjunto solucién es S = [—4, 2|.

- Valor absoluto

T x>0
2] =
—xr x <(
Encuentre el conjunto solucion a la inecuacion
2z — 6| < 12 Se desarrolla

—12 < 22 — 6 < 12 equivalente

—12<2x—-6<12 /+6

—6<2r <18 /:2
—J3<x <Y

El conjunto solucién es S = (—3,9)



